

北京民办教育信息

第 13 期

北京民办教育协会秘书处

2014 年 9 月 15 日

目 录

【政府工作】

昌平区南口镇政府领导到北京工商管理专修学院调研工作1

【协会工作】

北京民办教育协会与京华时报共同举办“2014 少儿英语
发展论坛”1

【会员之窗】

北京工商管理专修学院召开党的群众路线教育实践活动专
题民主生活会2

北京城市学院学工委组织开展全校学团工作教师集中培训2

新东方“相信未来”公益巡讲启幕：从零开始 规划未来3

【合作交流】

美国波士顿大学领导到访北京王府学校4

意大利著名歌手 Enrica 与 Giulia 到北京现代音乐研修学
院交流授课4

台湾辅仁大学管理学院院长许培基到北京工商大学嘉华学
院开展 AACSB 认证培训4

【业内动态】

上海市民办教育发展服务中心揭牌5

西城区民办教育工会联合会开展“感受自然，走近健康”
健步走比赛活动 5

【八面来风】

杭州：投入 600 万鼓励民办培训学校建设特色品牌项目 6

河北：出台民办非学历高等教育机构设置管理办法 7

【简讯】

北京经贸职业学院周海霞老师被评为全国优秀教师并参加
全国和北京市庆祝第 30 个教师节活动 8

北京工业大学耿丹学院艺术设计系广告学师生荣获第六届
大广赛多项荣誉 9

【政府工作】

昌平区南口镇政府领导到北京工商管理专修学院调研工作

9月11日，昌平区南口镇党委副书记、镇长曹晓兵一行到北京工商管理专修学院调研工作。会上，北京工商管理专修学院院长平桂祥向与会领导介绍了学院的基本情况，重点介绍了校内概况及改造计划、学院周边概况及发展规划、与学院校企合作单位的基本情况等内容，并对学院今后的发展方向进行了展望。

曹晓兵镇长对学院20年来的办学成绩给予了肯定，高度评价了学院的办学特色及取得的成果。

之后，双方领导进行交谈，并就彼此关心的问题交换了意见。南口镇政府领导表示会对学院的建设和发展给予帮助和大力支持。最后，双方还针对如何共同解决南口地区40、50岁失地人员就业、幼儿教育等重点问题进行了深入的探讨，为双方今后进一步的合作奠定了基础。

【协会工作】

北京民办教育协会与京华时报共同举办“2014 少儿英语发展论坛”

8月26日下午，由北京民办教育协会与京华时报共同举办的“2014 少儿英语发展论坛”在京华时报社三楼会议室召开。北京民办教育协会秘书长马学雷和京华时报社长左亦出席此次论坛，同时参加论坛的还有北京市十二家少儿英语培训机构的负责人。

论坛由马学雷秘书长主持。大家针对少儿英语培训行业的现状，深入剖析少儿英语培训行业面临的机遇与挑战，并从行业发展的角度提出对行业规范化的具体建议。

最后，北京民办教育协会与京华时报共同启动了“服务、协调、见证、报道”于一体的“北京民办教育预警平台”，旨在引导家长正确识别培训机构，促进社会各界共同监督北京培训机构，更好地引导北京民办教育向规范化方向发展。

【会员之窗】

北京工商管理专修学院召开党的群众路线教育实践活动专题民主生活会

8月25日上午，北京工商管理专修学院党总支召开党的群众路线教育实践活动专题民主生活会。学院党总支班子成员、各党支部书记参加会议，学院执行院长孟宪颐列席会议。

首先，学院党总支书记李凤红对照党章和岗位职责，围绕履行职责、联系工作和自身实际，针对“四风”问题，开展了严肃认真的对照检查与自我批评。党总支副书记万全球以详实的对照检查资料认真进行汇报，深刻剖析了思想根源与今后的整改措施。

接着，其他支委与各支部书记分别结合自己的本职工作，汇报自己的对照检查材料，进行严肃认真的自我批评，并提出整改措施和努力方向。

随后，孟宪颐院长在听取了大家的对照检查发言和批评意见后，认为这是一次质量较高的民主生活会，建议学院党总支要结合民办学校的特点和实际，进一步开展走访调研，多方听取师生员工对学院的建议和意见，集思广益，促进学院的发展。

最后，李凤红书记代表党总支做表态发言，表示将继续加强政治理论学习，继续进行对照检查，认真查摆梳理问题，制定整改措施，形成长效机制；进一步加强班子自身建设，夯实工作基础；进一步提高党组织的凝聚力、向心力和战斗力，更好地发展党组织的政治核心和战斗堡垒作用，助推学院的建设和发展。

北京城市学院学工委组织开展全校学团工作教师集中培训

为更好地促进学团工作教师队伍建设，增强学团工作教师的专业能力和业务水平，9月1日—5日，北京城市学院学工委组织开展为期一周的全校学团工作教师集中培训。

培训分为“工作思路研讨”和“工作经验交流”两大模块。“工作思路研讨”由学校学工委书记汪娟带队，校团委、校事务中心和校心理发展中心相关老师参加，分别从学生工作的整体思路和要求、中外

学生事务发展的演进与启示、学校共青团工作概况与发展、学生事务管理工作的框架与具体要求、学校心理教育与学生发展辅导体系建设等方面与学团工作老师进行系统的培训和研讨。“工作经验交流”由各校区学生处组织本校区学团教师就“如何引导学生做好自主管理”、“如何做好深度辅导工作”、“辅导员和班主任的角色与定位”、“班级建设和管理”、“新生班级党团建设”、“优秀学生培养”等主题进行了深入交流和培训。丰富详实的培训内容涉及学团工作宏观层面的思路把握、中观层面的工作指导和微观层面的工作交流。

此次培训工作实行分校区开展，通过培训使全体学团教师进一步理解学校的育人理念，明确学生工作的重点和难点，强化责任意识和服务意识。

新东方“相信未来”公益巡讲启幕：从零开始 规划未来

9月5日，新东方2014“相信未来——中国大学新生学习规划公益巡讲”在武汉华中科技大学光谷体育馆拉开帷幕。来自武汉各高校的6000余名大学一年级新生及部分学生家长和新东方创始人俞敏洪一起，迎来了他们进入大学后的“开学第一课”。全国几十万观众通过新东方酷学网和优酷视频同步收看讲座。

今年是新东方“相信未来”活动的第4年，作为2014年“相信未来”的启幕之作，“相信未来”武汉站华中科技大学讲座在青春洋溢的舞蹈《The first class》中开始，光线传媒咨询事业部副总裁刘同，新东方教育科技集团基础英语推广管理中心主任、演讲师夏鹏，新东方武汉学校名师叶炼相继出场，他们用各自大学的经历、思考为大一新生们奉献了一堂“丰盛”的“开学第一课”。

最后，俞敏洪老师给新生三点建议：第一，不能关注外在的东西，而要关注自己内心成长。第二，要学会独立思考。第三，要关注责任担当，学会承担家庭责任、社会责任以及民族责任。

据悉，“相信未来——中国大学新生学习规划公益巡讲”始于2011年，是新东方为激励大学新生树立正确的人生观、价值观，为大学新生提供学业生涯规划指导，在全国范围内举办的大型公益巡讲。

【合作交流】

美国波士顿大学领导到访北京王府学校

9月10日，美国波士顿大学副校长兼招生办执行主任 Kelly Walter 女士到访北京王府学校。

北京法政集团董事长兼北京王府校区总校长王广发热情接待了 Kelly Walter 女士，并率校区众领导及教师代表与之进行了亲切的座谈。在座谈中，Kelly Walter 女士表达了对王广发校长国际化教育办学成果的肯定和赞赏，并真诚地欢迎更多的王府学子前往波士顿大学进行深造学习。

随后，Kelly Walter 女士向王府学子们详细介绍了波士顿大学的专业设置、教学设施等相关情况，并鼓励有意攻读波士顿大学的王府学子提前做好申请准备。

意大利著名歌手 Enrica 与 Giulia 到北京现代音乐研修学院交流授课

9月10日下午，意大利著名歌手 Enrica Bacchia 以及 Giulia Ethel Tomasi 在北京现代音乐研修学院第三报告厅举办讲座，拉开了为期10天的大师班序幕。

讲座紧紧围绕“嗓音”这一主题，Enrica 与 Giulia 向同学们阐述了找到独属于自己的声音的重要性，以及如何通过歌词、旋律辅助自己的嗓音发挥出的独特魅力。在讲座过程中，Enrica 与 Giulia 不时与台下观众互动，与同学配合示范发声技巧，轻松的授课方式让同学们在愉快的氛围中收获了知识。

据悉，在接下来的10天中，Enrica 与 Giulia 将带来公开课、一对一的大师课等系列学术活动，讲授声音技巧、流行演唱、音乐剧演唱和爵士演唱，旨在使全院师生开阔眼界，拓展思路，提升艺术水平。

台湾辅仁大学管理学院院长许培基到北京工商大学嘉华学院开展 AACSB 认证培训

9月12日，台湾辅仁大学管理学院院长许培基教授应邀到北京工

商大学嘉华学院，就 AACSB 认证工作面向学院全体教职工开展了为期两天的培训与辅导。北京工商大学嘉华学院有关领导与全体教职工参加了此次培训。

培训前，许培基教授与学院领导进行了培训座谈会，就 AACSB 认证工作进行了简要的介绍与交流。之后，在两天的培训中，许培基教授结合台湾辅仁大学参加认证工作的经验，重点向与会人员针对 AACSB 认证学习质量保证标准、学习品质保证整体概述与过程、如何建立学习目标、课程校准、课程地图、课程大纲、评估方式与佐证收集、资料公布于 Closing the Loop、制作 AOL 评估计划与成果报告等几个方面内容进行了详细的讲解。在交流环节，许教授结合辅仁大学管理学院的实际经验耐心细致地回答了教师提出的问题，给出了许多宝贵的建设性意见。

通过此次 AACSB 培训，进一步加深了学院全体教职工对 AACSB 认证实质和新的认证标准的理解，有力推进了学院 AACSB 认证工作的进程。

【业内动态】

上海市民办教育发展服务中心揭牌

8月29日，上海市民办教育发展服务中心在上海市教科院揭牌。上海市教卫工作党委副书记、市教委副主任、市民办教育协会常务副会长高德毅，市民办教育协会会长李宣海为中心揭牌。上海市民办教育发展服务中心隶属于市教科院，业务上接受民办教育管理处指导。中心将承担本市民办教育信息管理网、民办学校督导年检、各级各类校长教师相关培训等事务性工作。

西城区民办教育工会联合会开展“感受自然，走近健康”健步走比赛活动

为丰富民办学校教师业余生活，进一步促进教师积极参与体育运动，不断提高健身意识和健康水平，9月4日，西城区民办教育工会联合会组织民办学校教职工赴延庆野鸭湖国家湿地公园和古崖居开展

“感受自然，走近健康”秋季健步走比赛活动。

活动中，大家首先进行了赛前热身舒展活动，接着在宣布比赛规则后，按老年组、中年组和青年组分成10个小组进行比赛，比赛设一等奖和二等奖。最后比赛共评比出一等奖20人，二等奖50人。之后，还组织老师们开展了环湖走活动，参观了北京市重点文物保护单位和全国青少年教育基地古崖居。

民办学校教师队伍在民办教育事业中发挥着重要作用，平时在各自的岗位上承担着繁重的教学工作，能否保质保量的完成工作，关键看教职工的综合素质，而关键中的关键就是看身体素质。通过健步走活动，不仅向大家传递强身健体的正能量，还促进了各民办校之间的交流，活跃了文化氛围，提升了工会组织的凝聚力。

【八面来风】

杭州：投入600万鼓励民办培训学校建设特色品牌项目

为扶持建设一批特色品牌项目，提升杭州市民办培训学校办学品质和内涵发展，满足市民日益增长的文化教育需求，日前，杭州市教育局、杭州市财政局认定10个民办培训学校“特色品牌示范项目”，并给予每项目10万元的经费补助。

2009年以来，杭州市开展民办培训学校特色品牌项目建设五年行动计划。期间，共有70多个项目参评，杭州市教育局、杭州市财政局分四次评估认定了50个“特色品牌建设项目”，给予每项目10万元的建设扶持经费，并在50个“特色品牌建设项目”中再认定10个“特色品牌示范项目”，每项目追加10万元的经费补助。至此，杭州市共投入600万建设民办培训学校特色品牌项目。项目建设学校分布在全市13个区（县、市），主要涉及英语、艺术、技能和财会四大类，其中，英语培训类15项，艺术培训类（含钢琴、书法、主持、舞蹈、美术等）14项，技能培训类10项，财会培训类4项，其它7项。

建设期间，各项目所在学校亦高度重视项目建设，安排了配套建设经费。据统计，仅今年认定的10所“特色品牌示范项目”所在学校

配套建设经费累计达 1700 余万元。各项目培训设施设备、师资专业水平和培训质量都有明显提高，进一步促进了培训学校健康、快速、特色化发展。

河北：出台民办非学历高等教育机构设置管理办法

为加强对民办非学历高等教育机构的管理，维护举办者、教育机构、教师和受教育者的合法权益，近日，河北省教育厅制定下发了《河北省民办非学历高等教育机构设置管理办法》（以下简称《办法》）。

《办法》界定了民办非学历高等教育机构的概念，即国家机构以外的社会组织或者个人，利用非国家财政性经费，面向社会举办的教学内容属于高等教育层次但不具备颁发国家高等教育学历证书资格的各类助学、培训、辅导等专修和培训学院、学校（以下简称学校）。

《办法》明确了举办学校应当具备的基本条件，一是申请举办学校的单位（社会组织）应当具有法人资格。申请举办学校的个人，应当具有政治权利和完全民事行为能力。二是学校应当设立董事会、理事会或其他形式的决策机构，依法制定办学章程及决策机构议事规则，建立行政、教学、学生、财务管理机构，制订完善相关管理制度。三是具有能够满足教学需要的相对稳定的办学场地和教学用房，校舍面积不少于 3000 平方米，在校生人均面积不低于 10 平方米。实行住宿制的学校，应有满足食宿要求的生活设施。租借校舍办学者，必须签订具有法律效力的租赁合同，其租期不得少于 5 年。四是具有能满足办学规模和办学内容需要的教学设施设备及图书资料。五是学校校长年龄不超过 70 周岁，身体健康，具有高级专业技术职称或大学本科以上学历，5 年以上教育经历，具备与所办学校类型相适应的学识水平与管理能力。六是学校应配备与办学层次、办学规模和开设专业相适应的相对稳定的专、兼职教师及管理人员。七是学校开办资金不少于 100 万元，办学经费来源稳定，能够保证学校正常教育教学活动。

《办法》进一步强化了对学校的管理和监督措施，一是学校取得办学许可证后，应按照有关法律法规的规定，分别到民政部门进行登记、到物价部门办理收费许可证、到公安部门申请印章刻制、到质监

部门办理组织机构代码证书、到税务部门办理税务登记、到银行开设法人账户。二是学校正式设立后，应按照审批机关核准的章程，建立并完善各项规章制度，规范内部管理，确保教育教学质量，依法开展办学活动。三是学校对举办者投入学校的资产、受赠的财产、办学积累依法享有法人财产权，并分别登记建账。学校资产必须于批准设立之日起一年内过户到学校名下。四是学校开展办学活动所使用的名称须同审批机关核准的名称相一致。五是学校发布的招生简章和广告应符合法律、法规的规定，必须载明学校名称、办学地点、办学性质、办学层次、学习形式、学习年限、收费项目和标准、取得学习证书的性质等，内容真实准确。六是学校应依法将招生简章和广告报省教育厅审查备案。发布的招生简章和广告必须与备案的内容相一致。未经备案的招生简章和广告不得发布。七是学校不得在办学许可证核定的办学地点之外办学。不得设立分支机构，不得以任何形式将招生和其承担的教育教学任务委托或承包给其他单位、中介机构和个人实施。不得出租、出借办学许可证。八是学校的收费项目和标准，应报物价管理部门备案并公示。在学生缴费时应将有关退费办法向学生进行公示，退费时依照退费办法办理。

此外，《办法》还对申请程序、审批流程、变更与终止办学、违规处理等方面重新进行了规范。

【简讯】

北京经贸职业学院周海霞老师被评为全国优秀教师并参加全国和北京市庆祝第 30 个教师节活动

9月9日，北京经贸职业学院周海霞老师在庆祝第三十个教师节暨全国教育系统先进集体和先进个人表彰大会中被评为全国优秀教师，并作为全国优秀教师代表出席了在人民大会堂举行的表彰大会。之后，学院周海霞老师作为全国优秀教师代表应邀出席北京市委市政府召开的庆祝教师节座谈会。

北京工业大学耿丹学院艺术设计系广告学师生荣获第六届大广赛多项荣誉

日前，北京工业大学耿丹学院艺术设计系广告学师生在第六届全国大学生广告艺术大赛中 5 组作品获奖。它们分别是：徐益胜组的易信策划案，获得北京赛区策划案类铜奖，学院是唯一一所获得铜奖省部级奖项的三本院校；白璐组的东阿阿胶桃花姬阿胶糕，获得优秀奖；樊斌组和牟林组的海天拌饭酱，获得优秀奖；陈骁诺组的安琪儿妇产医院策划案，获得优秀奖。

据悉，全国大学生广告艺术大赛是由教育部高等教育司支持，教育部高等学校新闻传播学类专业教学指导委员会、中国高等教育学会广告教育专业委员会共同主办，中国传媒大学、全国大学生广告艺术大赛组委会承办的全国高校文科大赛，本届大赛参赛院校近 3000 所，参赛作品近 40 余万件。

编辑：胡丽雷 核发：刘征

共印 530 份